

新版《三国》首播 鲜花板砖齐飞

- 曹操被赞“变脸成功”，陈好版貂蝉被批太“村姑”；
- 导演高希希：结构调整不拘泥于原著

□ 综合

从5月2日起,备受关注的**新版《三国》**在安徽、江苏等4家卫视开播。经典翻拍素来“门前是非多”,新《三国》也不例外。力挺者狂赞其制作精良堪比《指环王》,认为**陈建斌**版曹操“变脸成功”;而拍砖者因新《三国》换成了曹操的视角,戏称该剧更名为《曹操传》更为恰当,还有**何润东**版**吕布**与**陈好**版**貂蝉**分别因“大小白脸”与“扮相村姑”成为其最被大家诟病的地方,两人搭配更被戏称为“偶像剧穿越到《三国》,共谱乡村爱情故事”。

尽管观众褒贬不一,但是新《三国》的收视率飙升至全国冠军已是事实。导演**高希希**4日对观众质疑作出了回应。



陈建斌版曹操



吕布与貂蝉的爱情被戏称“乡村爱情故事”。

▶ 导演回应 和老版相同 就“没法看”



高希希

对于观众的反应,高希希表示:“新《三国》在很多方面都和老版不同,如果一样就没法看了。”他介绍,新《三国》结合了一些历史说法和《三国志》的内容,可以说是“在尊重原著的基础上做了一些延伸”。广电总局专家审片时,也给了很高的评价,认为有新意,没拘泥于原著。

对于观众质疑新《三国》更像是《曹操传》,高希希表示,拍摄《三国》时,他不会强调那么多历史的客观性,《三国》的所有人物中,曹操和诸葛亮是他最喜欢的,对于喜欢的人物,就会有历史的同情心、做一些更好的描述,对曹操的笔墨就相对多一些。

新《三国》中各角色口中吐出的几乎全是大白话,此前主创者曾表示是为了让年轻观众都能看懂,但也引来一些观众的不满,认为“现代白话取代文言文对白,太不搭调了”。对此高希希说:“我们拍的是电视剧,考虑到电视剧中全文言文的台词会显得有些矫情,不容易被80后、90后接受,此次新版《三国》采用半文半白的形式,但绝不会变成搞笑版、雷人版……大家有争议也非常正常。如果说老版是中国观众的初恋情人,那新版等于让我们把初恋重新面对。我知道每个中国人心中都有一个《三国》,但我仍希望大家先把老版放一放,让我们一起来重新面对。”

片花惊喜 关羽不戴绿帽子了

4家卫视在开播之前播出《三国》片花预热,就首先引发了网友们的热烈讨论。有人赞叹新《三国》制作精良、氛围煽情,而战争场面

甚至有《指环王》的味道“那一个个的长镜头,巍峨的宫殿,曹操出逃时的美景,犹如好莱坞大片一般”。也有观众对片花中闪过

的某些人物造型急于挑刺:“于荣光演关羽,很明显是尽力眯着眼睛以做到丹凤眼的效果,太假”,但也有网友幽默回护:“虽

然不知为什么关羽不脸红了……但跟老版相比,关二爷起码不用再戴绿帽子了,这次换成了灰色的,很好。”

剧情紧凑 “桃园结义”比曹操一泡尿还短

小说《三国演义》、老版电视剧《三国演义》的立场都是“尊刘贬曹”,在历史观上都是以刘蜀的视角看待天下分合。新《三国》却换成了曹操的视角,以戏份而言,曹操也是不折不扣的男一号。对此,有观众评论新《三国》“简直成了《曹操传》”。导演高希希则表示,《三国》中,曹操和诸葛亮是他最喜欢的

的人物,所以对曹操的笔墨就相对多一些。

对于陈建斌扮演的曹操,观众基本持肯定态度,称陈建斌版曹操被赋予了一种霸道、狡猾又不失可爱的“新式英雄”气质,看起来“正面”且容易让人接受。但也有观众认为陈建斌版曹操不如当年的鲍国安版曹操有魅力。

新《三国》在第一集中舍弃了“桃园结义”的桥段,而以曹操献刀刺杀董卓开场。有网友认为,这正是新版的优点所在,开场就将气势、戏剧张力做到了最足,很是扣人心弦,而剧情也由此变得紧凑,解决了老版拖沓沉闷的问题,“一点也不拖拉地把观众拉到剧情里,处理得很好”。

但也有不少人失望地表示:“‘桃园结义’反映忠义精神,是《三国演义》中很好的故事,而在新《三国》里居然10秒带过。”在新《三国》第二集中,曹操和陈宫两人站着小便的场景却被“重点播放”,有观众表示从未看过如此“亲民”的曹孟德,甚至有网友戏言:“曹孟德一泡尿都比三兄弟结拜长。”

人物评弹 吕布貂蝉共谱“乡村爱情故事”

此次陈好版貂蝉在剧中刚一亮相,便遭到网友的猛烈抨击,认为陈好实在演不出16岁貂蝉的水嫩和美貌,形象太土,年龄太大。对于这位传说中的古代四大美女之一,观众们期望颇高,但是新《三国》中一身白布衣、涂着厚

粉的貂蝉以路人的姿态出场时让网友失望不已:“原本还期待一个脆生生、年方二八的貂蝉呢,这个貂蝉怎么扮得像二十八的村姑啊?”

而何润东扮演的吕布,则吸引了不少女粉丝的眼球,有观众表示

其形象符合吕布是个眉清目秀的儒将的史实,但同时指出“大小白脸了,其声音少了武将应有的霸气,太柔太奶油”。还有人戏称:“这个吕布一看就是穿越时空回到过去卧底的现代人。”

新版吕布与貂蝉站在一起,被

网友调侃为:“貂蝉就像吕布的妈,本来吕布比貂蝉大十几岁,现在却反过来像姐弟恋啊!”还有观众表示,何润东版吕布与陈好版貂蝉的搭配简直就是“乡村爱情故事”,甚至调侃“这两人,在《三国》里演偶像剧呢”。

洛阳网

洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618